

стр. 21

## Сергей ДОКТОР,

генеральный директор  
«Газпромнефть-Хантоса»

«Люди, технологии  
и процессы — залог  
успеха «Газпромнефть-  
Хантоса» в наращивании  
добычи»





# РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина: возвращивая кадры для нефтегазовой отрасли

Весомый вклад в развитие нефтегазовой отрасли России внес Российский государственный университет нефти и газа имени И. М. Губкина (Национальный исследовательский университет) (РГУ). Полученное образование позволило его выпускникам стать высококлассными специалистами всех ведущих нефтегазовых компаний России и мира. Именами сотрудников и выпускников университета названы города, предприятия, институты, научно-исследовательские суда, крупнейшие месторождения нефти и газа по всей стране. По случаю 150-летия становления нефтяной и газовой промышленности в России и в рамках специального проекта федерального делового журнала «ТСР» университет имени И. М. Губкина, или «керосинка», как часто называют вуз, вспоминает своих наиболее выдающихся выпускников.



Валерий ГРАЙФЕР



Иван МАТЛАШОВ



Сергей ДОНСКОЙ

Гордится вуз выпускником 1952 года — председателем совета директоров ОАО «ЛУКОЙЛ» (с 2000 года и по сей день), автором около 100 научных работ и 40 изобретений, профессором РГУ нефти и газа, академиком Академии горных наук РФ Валерием Исааковичем ГРАЙФЕРОМ. За достигнутые успехи Валерий Исаакович награжден почетной грамотой Президента РФ.

Иван Андреевич МАТЛАШОВ — выпускник 1977 года, действительный государственный советник I класса, советник генерального директора ОАО «Газпром нефть» (с 2007 года по настоящее время), первый заместитель министра энергетики РФ (2000—2006), лауреат премии Правительства РФ в области науки и новых технологий 2006 года, член правления Союза нефтегазопромышленников России. Наряду со всеми этими регалиями он также имеет статус учредителя и председателя правления фонда выпускников-губкинцев.

В рядах выпускников состоит действующий министр природных ресурсов и экологии России, действительный государственный советник 2-го класса — выпускник 1992 года Сергей Ефимович ДОНСКОЙ. Его блестящая карьера демонстрирует разносторонность подготовки специалистов в университете: Сергей Ефимович прошел путь от инженера лаборатории к государственному деятелю.

Выпускник 1961 года Анатолий Николаевич ДМИТРИЕВСКИЙ — действительный член РАН, директор Института проблем нефти и газа РАН, заведующий кафедрой моделирования месторождений углеводородов РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина, автор более 700 научных работ. Он подготовил десятки специалистов для нефтяной и газовой промышленности, участвовал в открытии одиннадцати новых нефтяных

и газовых месторождений. При непосредственном участии Анатолия Николаевича разработана стратегия развития газовой промышленности России.

В честь выпускника 1954 года Вадима Дмитриевича БОВАНЕНКО (05.10.1930—24.06.1966) названо Бованенковское нефтегазоконденсатное месторождение. Оно расположено в Ямальском районе Ямало-Ненецкого автономного округа в северо-западной части полуострова Ямал в 40 километрах восточнее побережья Карского моря. Бованенковское НГКМ является уникальным по выявленным запасам углеводородного сырья. Под руководством Вадима Дмитриевича подготовлено к разведке крупнейшее в мире Уренгойское месторождение газа.

Выпускник 1957 года Насибкали Абугалиевич МАРАБАЕВ (1936—2007) стал не только основателем общественного фонда «Мунайши», и объединяющего около девяти тысяч ветеранов нефтегазовой отрасли, но был видным государственным деятелем и почетным гражданином городов Актау, Жанаозен и Даллас (штата Техас, США).

Именем выпускника 1952 года, первого заместителя министра нефтяной промышленности СССР (1985—1989) и автора нескольких монографий Владимира Юрьевича ФИЛАНОВСКОГО-ЗЕНКОВА названо нефтегазоконденсатное месторождение России. Оно расположено в северной части акватории Каспийского моря в 220 километрах от Астрахани.

Государственный деятель, министр нефтяной промышленности СССР в 1965—1977 годах Валентин Дмитриевич ШАШИН окончил Губкинский университет в 1943 году. На те годы пришлось самое интенсивное развитие и огромный подъем нефтяной отрасли СССР. Под руководством Валентина Дмитриевича отрасль увеличила нефтедобычу более чем вдвое. Его именем названы улицы в городах Бугульма и Лениногорск. Имя ШАШИНА носит ОАО «Татнефть».

Всего же за свою историю, с 1930 года, университет подготовил свыше 90 тысяч дипломированных специалистов, кандидатов и докторов наук. Сегодня это современный инновационный вуз, где реализуются инновационные методы обучения и современный подход к вопросам подготовки высококвалифицированных и востребованных кадров для лидирующих предприятий нефтегазовой отрасли. ■